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Ata da 44a (quadragesima quarta) Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar, realizada 
no dia 18 de dezembro de 2025, no Plenario Vereador Antonio Aniceto dos Santos, Sede do 
Poder Legislative Municipal, sob a Presidencia da Vereadora Neilza Elias da Silva. Aos 18 
(dezoito) dias do mes de dezembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), estando na bora 
regimental, a senhora presidenta solicitou que os Vereadores registrassem presence no 
sistema eletronico, constando 12 vereadores, sendo eles: Neilza Elias da Silva( Nena do 
Leo),Joceli Bruno Berna( Joce Palmeira), Djacy Washington Clemente Maia(Djacy 
Maia),Geane Maria Veloso de Almeida(Geane Veloso),Monica Maria dos Santos 
Silva(Mdnica Bemvindo), Mario Rafael de Farias Lages(Rafael Lages), Henrique Correia 
Pinheiro(Henrique Pinheiro), Jose Lavodnas Rodrigues de Assis Junior(Junior do Dr Jose), 
Marco Antonio Silva de Oliveira(Marquinhos Cachoeira), Benedito Cavalcante de Barros 
Neto(Biu Barros), Claudio Alex Cavalcante Silva(Alex Cavalcante) e Thiago Viana de 
Mendonca Canuto(Thiago Canute). Havendo quorum, a senhora presidenta declarou aberta 
a presente sessao, colocando em votapao a ata da sessao anterior, realizada no dia 11 de 
dezembro de 2025, e nao havendo pronunciamento contrario, a ata foi aprovada, com 8 
votos favoraveis e 1 uma abstenpao do vereador Biu Barros. Em seguida, a senhora 
presidenta solicitou que o 1° secret^rio, vereador Djacy Maia, fizesse a leitura do expediente, 
constando das seguintes materias: Encaminhamento do Projeto de Lei n°. 027/2025, de 
autoria do Poder Executive, que dispoe sobre o reconhecimento, valorizagao e apoio 
institucional aos Romeiros do Municipio de Pilar, para as Comissdes de Legislate, Justipa 
e Redapao Final, e de Finanpas, Orpamento e Fiscalizapao emitirem parecer; 
Encaminhamento do Projeto de Decreto Legislative n°. 021/2025, de autoria do Vereador 
Joce Palmeira, que dispoe sobre a concessao de Titulo de Cidadao Honorario de Pilar/AL, 
ao Sr. Orlando Rocha Filho, e da outras providencias, para a Comissao de Legislapao, 
Justipa e Redapao Final emitir parecer; discussao e votapao do Parecer Conjunto n°. 
080/2025, das Comissoes de Legislapao, Justipa e Redapao Final, e de Finanpas, 
Orpamento e Fiscalizapao, ao Projeto de Lei n° 021/2025, do Poder Executive; 
1a discussao e votapao do Projeto de Lei n°. 021/2025, de autoria do Poder Executive, que 
dispoe sobre o Plano Plurianual - PPA, para o quadrienio 2026/2029, e da outras 
providencias; discussao e votapao do Parecer Conjunto n° 81/2025, das Comissoes de 
Legislapao, Justipa e Redapao Final, e de Finanpas, Orpamento e Fiscalizapao, ao Projeto 
de Lei n° 020/2025, do Poder Executive; 1a discussao e votapao do Projeto de Lei n°. 
020/2025, de autoria do Poder Executive, que estima a receita e fixa a despesa do Municipio 
de Pilar/AL, para o exercicio fmanceiro de 2026, e adota outras providencias correlatas. Apos 
a leitura do expediente, a Presidenta informou ao plenario acerca da prorrogapao das 
atividades da Comissao Especial de Investigapao -“CEI”, relativa aos servipos prestados 
pela “BRK” Ambiental no municipio, com base em requerimento subscrito pelos integrantes 
da versada comissao, apresentado a Mesa Diretora. Em seguida, iniciou a ordem do dia, 
colocando em discussao o parecer conjunto n° 80/2025, das Comissdes de Legislapao, 
Justipa e Redapao Final, e de Finanpas, Orpamento e Fiscalizapao, referente ao Projeto de 
Lei n° 021/2025, do Poder Executive, facultando a palavra ao relator, Vereador Djacy Maia, 
que afirmou que com base nas avaliapdes tecnicas das assessorias juridica e contabil da 
“Casa”, bem como na analise dos respectivos Vereadores, as referidas Comissoes emitiram 
parecer favoravel. Continuando posteriormente facultada a palavra, mas nao havendo quern 
quisesse se pronunciar, o parecer n° 80/2025, foi submetido em votapao,, sendo aprovado
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por unanimidade, com 11 votes favoraveis. Em seguida, a senhora presidenta eoloeou em 
discussSo o Projeto de Lei n°. 021/2025,do Poder Executive, que dispoe sobre o Plano 
Plurianual - PPA, para o quadrienio 2026/2029, facultando a palavra ao relator, Vereador 
Djacy Maia, que discorreu sobre a importancia da materia, afirmando que considera o “PPA”, 
a mais relevante materia apreciada pelo Poder Legislative, por ser o principal instrumento 
de planejamento a medio prazo do Poder Publico Municipal, orientando a elabora^ao das 
demais pegas orgamentarias - LDO e LOA; salientou que o “PPA” em debate, foi bem 
formulado, destacando, nesse sentido, a agenda de articulagao institucional prevista no 
texto, em pro! da defesa dos direitos das crian^as e dos adolescentes, como desdobramento 
do compromisso municipal para com o programa proposto pelo Fundo das Nagoes Unidas, 
intitulado “Selo Unicef”, bem como o aumento de investimentos nas areas da saude e 
assistencial social; outrossim, fazendo alguns outros apontamentos relativo aos anexos do 
PL, de modo a enfatizar a destinagao e fortalecimento de investimentos nas areas sociais, 
encerrando, em seguida, suas palavras. Na sequencia, utilizou a palavra o Vereador Rafael 
Lages, que endossou o pronunciamento do Vereador Djacy Maia, afirmando que o PL foi 
bem analisado e debatido pelos Vereadores, parabenizando na oportunidade, o Poder 
Executive pela formulagao da materia, declarando por firn, apoio ao projeto. Nao havendo 
mais quern quisesse se pronunciar, o versado projeto n° 021/2025, de autoria do Poder 
Executive, foi submetido em votagao, sendo aprovado por unanimidade, em 1a votagSo, com 
12 votes favoraveis. Na sequencia, a senhora presidenta, eoloeou em discussao o Parecer 
Conjunto n° 081/2025, das Comissoes de Legislagao, Justiga e Redagao Final, e de 
Finangas, Orgamento e Fiscalizagao, ao projeto 020/2025, de autoria do Poder Executivo, 
facultando a palavra ao relator, Vereador Djacy Maia, que afirmou que as referidas 
Comissoes, com base na avaliag^o dos departamentos tecnicos da Camara, assim como na 
apreciagao dos parlamentares, emitiram parecer favotevel ao projeto em tela. N£o havendo 
quern mais quisesse se pronunciar, o referido Parecer Conjunto n° 081/2025, foi submetido 
em votagao, sendo aprovado por unanimidade, com 11 votes favoraveis. Na sequencia, a 
senhora presidenta eoloeou em discussao o Projeto de Lei n°. 020/2025, do Poder Executivo, 
que estima a receita e fixa a despesa do municipio de Pilar, para o exercicio fmanceiro de 
2026, e dS outras providencias, facultando a palavra ao relator, vereador Djacy Maia, que 
afirmou, que o Projeto de Lei do Orgamento Municipal, e importantissimo, haja vista, que 
trata-se do instrumento legal que proporciona o funcionamento da maquina publica, ocasiao 
em que se dirigiu diretamente aos munlcipes, argumentando que e atraves do Projeto em 
debate, que a populagao e assistida pelos servigos publicos, como saude, educagao, 
assistencia social,etc., ilustrando, a importancia dos servigos prestados por medicos, 
professores, profissionais de limpeza urbana, dentre outros, para a populagao; na 
sequencia, o orador, pontuou que os percentuais de investimento minimos de 25% e 
15%,respectivamente, nas areas de educagao e saude, preceituados pela constituigao 
federal foram observados, e continuou, discriminando investimentos em politicas publicas 
,como construgao e reformas de creches e unidades escolares; programa de qualificagao 
profissional; “vale letra”, programa municipal voltado ao fortalecimento da EJA; programa de 
distribuigSo gratuita de medicamentos; reforma de unidades b^sicas de saude; programas 
de transferencia de renda, intitulado “bolsa viva bem pilar”; programa de promogao a 
seguranga alimentar; programa de concessSo de beneflcios assistenciais eventuais, 
voltados ao adimplemento de servigos essenciais a populagao, como agua e energia; agdes
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de conscientizapao ambiental, bem como controle e preservapao de mananciais do 
municipio, dentre outras apoes previstas no PLOA; por fim, arrematou, o orador, ao 
corroborar a importancia do projeto, que se constitui caso sui generis, haja vista que a 
legislapao proibe a rejeipao integral deste tipo de materia, assim como ocorre com as demais 
pepas orgamentarias, encerrando, em seguida, suas palavras. Continuando facultada a 
palavra, mas nao havendo quern mais quisesse se pronunciar, o Projeto de Lei n° 020/2025, 
do Poder Executive, foi submetido em votapao, sendo aprovado por unanimidade, em 1a 
votapao, com 12 votos favoraveis. NSo havendo mais materias a serem deliberadas na 
ordem do dia, a senhora presidenta, Vereadora Nena do Leo, declarou a passagem da 
Sessao a fase de Assuntos Gerais; solicitando que os vereadores que desejassem fazer uso 
da palavra, fizessem a respectiva inscripSo e, informou ao plenario, sobre a utilizapao da 
tribuna por parte do cidadao Sr. Fausto Barreto, comerciante do municipio ,o qual 
antecederia a fala do vereadores, com base em requerimento previamente apresentado a 
Mesa Diretora, protocolado ha quase 1 mes, para tratar do “Shopping Cidade Jardim”, 
localizado na ChS do Pilar. Na ocasiao, a senhora presidenta concedeu tempo de 7 minutos 
para o requerente em questao abordar o referido tema. Ao utilizar a palavra, o Sr. Fausto 
Barreto, fez uma exposipao das problematicas enfrentadas pelos lojistas que possuem 
pontos comerciais no shopping cidade jardim, afirmando que ha baixo fluxo de consumidores 
no shopping, atribuindo esse panorama a ausencia de apoes promocionais por parte do 
poder publico municipal, como realizapao de campanhas publicitcirias, sorteios, dentre outras 
iniciativas, observadas em parcerias publico-privadas implementadas em outros municipios, 
bem como a arquitetura do equipamento publico, a exemplo da disposipao do muro frontal, 
que de acordo com o orador, dificulta a visualizapao dos pontos comerciais, desestimulando 
o acesso ao espapo; afirmou, que os lojistas ja solicitaram providencias do governo municipal 
referente as questbes apontadas, mas que apesar disso, nenhuma solupao foi tomada. Alem 
disso, interpelou criticamente os presentes sobre a identificapao do responsavel pela 
administrapao do shopping, pois, segundo ele, tai atribuipao ja fora imputada a orgaos e 
responsaveis diversos, causando, com isso, embarapo a gestao do respective espapo 
comercial; prosseguiu, denunciando sofrer perseguipao politica cometida por parte de 
integrantes do governo desde que iniciou suas atividades comerciais no shopping cidade 
jardim, a partir da inaugurapao do mesmo em 15 de dezembro de 2023,vindo a lhe causar 
maleficios, tanto no ambito profissional quanto pessoal. Alegou, nesse sentido, que nao 
praticou nenhum malfeito ou ato que justificasse medidas dessa natureza; citando nesse 
memento da declarapao, em tom de contestapao, a ida de advogado e oficial de justipa a 
sua casa, em cumprimento de etapa de procedimento administrative, com vista a devolupbo 
do ponto comercial que possui no shopping cidade jardim, por determinapao, segundo ele, 
da superintendente do “Banco Pop”, Deuza Lages, naquele moment©, responsavel pela 
gestao do shopping. Solicitando por fim, a intercessao dos Vereadores para cessar os 
aludidos abuses, bem como com o propbsito de implementapao das providencias atinentes 
a revitalizapao comercial do shopping. Agradecendo, em seguida, a disponibilizapao de uso 
da tribuna por parte da presidenta da Camara, Vereadora Nena do Leo, e encerrando suas 
palavras. Na sequencia, ao fazer uso da palavra, o Vereador Rafael Lages, abordou o tema 
exposto pelo Sr. Fausto Barreto, contestando algumas de suas alegapbes; afirmou 
inicialmente, haver regras estatutarias que regulam as atividades dos permissionarios que 
possuem pontos comerciais no shopping cidade jardim, como o dever de manterem os
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pontos abertos ordinariamente; interpelando, nesse momento da fala, o Sr. Fausto Barreto, 
sobre a existencia de tais regras - o qual, reconheceu em via de manifesta^ao gestual, a 
afirmativa do Vereador; sugerindo, com isso, o orador, o descumprimento de determinadas 
regras, como a supracitada, por parte do Sr. Fausto Barreto; argumentando na ocasiao, que 
o regulamento de exploragao do versado equipamento publico preve a cassa^ao do alvara 
de permissao de uso dos respectivos pontos comerciais, de forma a repassar esses pontos 
a outros comerciantes que se encontram na fila de espera cadastral, assegurando, com isso, 
a politica de gerapao de emprego e renda atinente ao funcionamento do shopping; 
prosseguiu, o Vereador, sustentando, que os procedimento administrativos aventados na 
discussao em questao, constituem etapas regulares, previstas no estatuto de funcionamento 
do equipamento publico, que oportunizam, inclusive, a defesa dos permissionarios, antes de 
eventual cassaQao das respectivas permissoes de uso do espa^o, refutando, dessa forma, 
o vereador, a alega^ao de persegui^ao politica sustentada pelo comerciante, encerrando 
suas palavras. Na sequencia, ao utilizar a palavra, o Vereador Marcos Cachoeira, manifestou 
preocupa^ao com as denuncias apresentadas pelo comerciante e, cobrou do governo 
municipal interven^oes na estrutura fisica do shopping, bem como a implementa^ao de 
agdes promocionais, com o escopo de fortalecer a atividade econdmica no local, encerrando 
suas palavras. Em seguida, ao utilizar a palavra, ao firn do debate, a senhora presidenta, 
Vereadora Nena do Leo, discorreu sobre a importancia do shopping cidade jardim, para a 
estrategia de fortalecimento do comercio local, afirmando que o governo municipal realizou 
expressivos investimentos na constru^ao desse equipamento publico; sustentou que a 
responsabilidade para o proveitoso funcionamento do local precisa ser compartilhado entre 
poder publico e lojistas; reafirmou que tanto ela, quanto a camara municipal, estao atentos 
e a disposiQao para ajudar nessa tematica; que a inten^ao de todos e que o shopping tenha 
sucesso, concluindo suas consideraQdes. Posteriormente, nao havendo mais nada a ser 
tratado, a senhora presidenta encerrou a presente sessao. E, para constar, eu, ELANE 
CRISTINA COSTA DA SILVA, Assistente do Legislative, lavrei a presente ata que depois de 
lida e aprovada, sera assinada pela Presidenta e 1° Secretario da Mesa Diretora. Sala das 
Sessdes Vereador Antonio Aniceto dos Santos, aos 18 dias do mes de dezembro de 2025.

PRESIDENTA

D------
DJACY WASHINGTOW^kEMENTE MAIA

1° SECRETARIO


